

Эссе «Портрет педагогической династии»

Педагогические династии – это что - то удивительное! Это особый образ жизни. Это не просто выбор специальности, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Профессия педагога нелегка, но дети и внуки учителей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия.

Семья для каждого – это те самые любимые и родные люди, которые окружают тебя с самого детства. У меня «богатая» большая семья. Это особый мир, в котором живут люди разных поколений, объединенные одним словом «учитель». Наша педагогическая династия ведется с 1945 года, состоит из семи человек, общий педагогический стаж составляет около 186 лет.

Знаменитый немецкий писатель, автор сатирических сочинений, публицист, Иоганн Пауль Фридрих Рихтер, однажды сказал: «Счастлив тот, кто может проследить свою родословную, одного предка за другим, и облечь седое время покровом юности».

Первыми педагогами – основателями педагогической династии в нашей семье были мои прабабушка и прадедушка Ушанёв Павел Сергеевич и Ушанёва Анна Григорьевна.

Павел Сергеевич окончил Черкесское педагогическое училище в 1945 году, получил квалификацию «Учитель начальных классов». В школе он проработал 10 лет, всегда старался найти подход к каждому ребёнку и научить его чему-то новому. Павел Сергеевич зарекомендовал себя ответственным и инициативным педагогом. Вскоре его пригласили работать в сельскую администрацию, председателем сельского Совета.

Анна Григорьевна окончила Краснодарский учительский институт по специальности «Русский язык и литература» в 1945 году. Она начала свой педагогический путь учителем русского языка и литературы, затем работала завучем, а потом и директором Ахметовской школы Краснодарского края. Общий педагогический стаж Анны Григорьевны составляет 51 год. Практически каждый житель станицы Ахметовской может сказать: «Меня учила Анна Григорьевна». Ученики вспоминают, что уроки всегда были очень интересными. Она замечательно умела преподавать литературу. Она читала стихи и пела романсы для учеников. Дети писали сочинения в различных жанрах: баллады, былины, рассказы, пьесы, которые хранятся до сих пор. Анна Григорьевна – основатель школьного театрального кружка. Вдохновение для театральных постановок она черпала из произведений русской литературы. Ученики вместе с педагогом изготавливали костюмы и декорации для каждой постановки из подручных материалов. Особенно ребятам нравилось, когда героями театральных постановок становились сами педагоги.

Анна Григорьевна посвятила всю свою жизнь педагогической деятельности. Говоря о ней, смело можно сказать, что это педагог с большой буквы. За свой труд Анна Григорьевна награждена значком «Отличник народного просвещения». В книге «Золотой фонд образования Лабинского района» есть статья под названием «Мамина песня», написанная дочерью и ученицей, в память о труде Анны Григорьевны.

Дочь Анны Григорьевны и Павла Сергеевича, Высоцкая Ольга Павловна всю свою жизнь посвятила педагогике. В 1977 году она окончила Краснодарский государственный институт культуры и получила квалификацию «Библиотекарь-библиограф». Придя в стены родной школы станицы Ахметовской Краснодарского края, Ольга Павловна открыла для себя особый, удивительный мир, в котором каждый день не похож друг на друга. Искренние детские глаза, жаждущие новых знаний, позволили ей понять, что педагогика – это её призвание. Ольга Павловна прошла профессиональную переподготовку и стала вести в начальных классах уроки природоведения и труда. Общий педагогический стаж Высоцкой Ольги Павловны 30 лет, ей неоднократно объявлялись благодарности за добросовестный труд.

Еще одной из ярких представительниц нашей педагогической династии является моя бабушка, Челюканова Лидия Филипповна. Её детство пришлось на тяжёлые военные годы, но несмотря на все тяготы и невзгоды она в 1948 году сразу после окончания школы отправилась в г. Ростов-на-Дону, чтобы поступить в институт. Дорога была очень долгой и тяжелой, добиралась на лошадях несколько дней, но всё же успела на вступительный экзамен в Ростовский Государственный учительский институт, который успешно окончила в 1950 году и получила специальность «Учитель физики и математики». Сразу после окончания института Лидия Филипповна попала по распределению в город Сальск Ростовской области. Холодные степные ветра, незнакомый город и тоска по родителям не отразились на учебной деятельности. Бабушка с усердием готовилась к каждому уроку и изо всех сил старалась передать знания, так необходимые детям. Лидия Филипповна очень хотела переехать поближе к родителям в родной Краснодарский край. Спустя время она всё же сменила место работы и переехала в станицу Ерёменскую Краснодарского края. После замужества Лидия Филипповна вместе с семьёй переехала в станицу Ярославскую, где проработала до пенсионного возраста учителем математики. После ухода на пенсию моя бабушка еще несколько лет работала в группе продленного дня. Ученики и коллеги отзывались о ней, как об ответственном, внимательном, любящем своё дело педагоге. Лидия Филипповна старалась найти подход к каждому ученику и объяснить свой сложный предмет, который не всем даётся легко. Общий педагогический стаж её составляет 27 лет. За долголетний добросовестный труд Лидия Филипповна Челюканова

награждена медалью «Ветеран труда». К сожалению, в 2020 году моей бабушки не стало. Я очень благодарна бабушке за то, что именно она научила меня считать и читать, разучила со мной первые стихи и повлияла на моё решение стать педагогом.

Моя тётя, Бирюкова Елена Анатольевна, решила пойти по стопам своей мамы, Челюкановой Лидии Филипповны, и стать педагогом. Она окончила Московское педагогическое училище № 10 в 1984 году, получила квалификацию «Воспитатель». С 1992 года работала воспитателем в детском саду ст. Ахметовской. Елена Анатольевна показала себя как ответственный, грамотный и доброжелательный педагог, что помогло ей стать призером первого районного конкурса «Воспитатель года» в Лабинском районе. С 2005 года и по настоящее время работает в должности заведующего МДОБУ детского сада № 12 ст. Ахметовской Краснодарского края. Награждена «Почетной грамотой» Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края в 2016 году, за достигнутые успехи и высокое профессиональное мастерство. За период своей работы в качестве руководителя, коллектив и заведующий получили 32 награды разных уровней (грамоты, дипломы, благодарственные письма). Педагоги и родители отзываются о Елене Анатольевне, как об ответственном доброжелательном руководителе. Общий педагогический стаж Бирюковой Елены Анатольевны составляет 37 лет.

Моя мама, Челюканова Наталья Викторовна окончила Ставропольское училище культуры и искусств в 1994 году. Её педагогическая деятельность началась в должности руководителя вокального кружка в Доме детского творчества станицы Ярославской. С 2000 года и по настоящее время моя мама работает музыкальным руководителем в детском саду станицы Ярославской. Наталья Викторовна - творческий человек. Под ее руководством проведено огромное количество мероприятий, каждое из которых прошло на высшем уровне, чему свидетельствует большое количество положительных родительских отзывов в местных газетах. Наталья Викторовна очень внимательный педагог, ведь именно ей необходимо заметить талантливых дошкольников и помочь развить их музыкальные способности. И это ей удается. Воспитанники Натальи Викторовны неоднократно занимали призовые места в различных творческих конкурсах. Она активно делится своим многолетним опытом в научных статьях и выступлениях на районных методических семинарах. Общий педагогический стаж Натальи Викторовны 27 лет.

При выборе будущей профессии я долго не раздумывала, ведь у меня был пример нескольких поколений педагогов. После окончания школы поступила в Армавирский Государственный Педагогический университет, я

получила специальность «Учитель – логопед». Уже 4 года работаю с детьми – дошкольниками. Самые запоминающиеся моменты в моей педагогической деятельности – это дети, которым я помогаю преодолеть речевые нарушения и благодарные слова родителей. Терпеливо, шаг за шагом, стремлюсь к достижению поставленной цели. Как приятно видеть, когда у ребёнка совершенствуется речь, как он радуется своим успехам. Я все время развиваюсь, регулярно прохожу курсы повышения квалификации, не останавливаюсь на достигнутом. В 2020 году стала победителем в конкурсе для молодых педагогов «Педагогические вёсны».

Я счастлива, что мне досталось от семьи в наследство умение общаться с детьми. Не зря говорят: «Дерево крепко корнями». Я горжусь тем, что дух учительства живет во мне. Я – учитель, я продолжаю дело моей семьи. Думаю, что еще не одно поколение наших родных и близких будут учить детей и нести свет и тепло, любовь и доброту, зажигать солнце в душах своих учеников и воспитанников.